



如何
让庆丰路
不再
尴尬③

绿化带成“垃圾箱” 行道树遭破坏

庆丰路： 煞风景的“风景线”

□晚报记者 宋风 文/图

本报讯 绿化带、行道树，本应是城市的一道亮丽风景线，起到美化市容的作用，而庆丰路上的绿化带、行道树似乎正在逐渐失去这一作用。

记者直击

绿化带成了“垃圾箱”

10月21日，记者沿庆丰路的非机动车道转了一圈。看到路两旁种植的许多法国梧桐行道树，如今只留下空空荡荡的树坑。在某医院东侧的两处树坑处，看到有燃烧过的痕迹，而且路两旁的行道树树干粗细不一，有的树枝断裂，有的整棵枯死，有的被拦腰折断。

庆丰路上绿化带的情况也不容乐观。记者看到，庆丰路道路南侧的绿化带内，一些花草已经枯死，取而代之的是叫不出名字的野草。在花草的根部，堆积着大量垃圾，绿化带俨然成了“垃圾箱”。

附近居民说

这里的脏乱差我们已经习惯了

“绿化带成了‘垃圾箱’，花草树木损坏严重，这

使得庆丰路失去了应有的美丽。不过，这里的脏乱差我们已经习惯了。”附近居民田先生说。

“最近几天刚下了雨，绿化带比平时干净了很多，晴天时，绿化带里的植物会蒙上一层厚厚的灰尘，很影响美观。”附近居民张先生说。

旁观者说

部门应重视 市民也应自律

途经庆丰路的市民尹先生告诉记者：“庆丰路上的绿化带与老城区主要街道上的绿化带相比，差了许多，一是绿化带树丛中的卫生环境很差，里面堆着很多垃圾，有的沿街商户还把一些杂物堆积在绿化带的花草上面。另外，绿化带里种的植物长得参差不齐，有的任意疯长，影响绿化带美观。”

尹先生认为，花草树木疯长，可以向有关部门反映，要求他们派人修整、清理。但是，绿化带内的卫生环境，需要广大市民一起来维护。“培养市民自觉养成爱护环境的行为习惯，任重道远。”

“行道树遭人砍伐、破坏，有关部门应该及时救治或者补种，同时还要寻找毁树人，追究他们的相关责任。”附近居民李先生说，“相关部门应该重视这一问题，加大执法力度，不能任由毁坏行道树的事件发生。”

构建大城管 创建文明城

9月份中心城区15个乡(办) 及环卫、交警考核排名出炉

□晚报记者 彭慧

本报讯 10月21日，中心城区15个乡(办)9月份排名出炉。10月9日和10月16日，市城管委从中心城区城市管理考核委员会成员库中随机抽调人大代表、政协委员、新闻媒体等10人组成考核组，对15个乡(办)9月份的城市管理工作进行明察暗访，结合市区两级城管办对各乡(办)日常监督考核情况及督办任务完成情况等，综合汇总排出9月份排名。

依照现场打分情况，第一名为川汇区金海路办事处，第二名为开发区淮河路办事处，第三名为川汇区华耀城办事处，第四名为东新区文昌办事处，第五名为川汇区陈州办事处，第六至第十二名依次分别为：东新区搬口办事处、川汇区七一路办事处、川汇区城北办事处、川汇区人和办事处、川汇区城南办事处、市经济开发区太昊路办事处、港口物流产业集聚区李埠口乡，而后3名分别为东新区许湾乡(倒数第三)、川汇区荷花办事处(倒数第二)、川汇区小桥办事处(倒数第一)。

根据市政府和市城管委相关规定，

给予排名前5位的金海路办事处、淮河路办事处、华耀城办事处、文昌办事处、陈州街办事处各奖励10000元。对后3名的许湾乡、荷花办事处、小桥办事处各罚款5000元并通报批评。

另外，10月11日和10月15日，市城管委从市文明办、市城管办、市交警支队、新闻媒体等单位抽调10人组成考核组，对市交警支队6个大队机动车违法停车率、违法占道经营、公交车、出租车、三轮车违法情况，执勤纪律，信息上报等5个方面进行督查考评，并现场打分，具体排名是：第一名荷花大队、第二名七一大队、第三名文昌大队、第四名太昊大队、第五名金海大队、第六名城北大队。

10月9日和10月16日，考核组对川汇区、市经济开发区、东新区、港口物流产业集聚区的清扫保洁、垃圾清运、卫生死角整治及公厕保洁管理等工作进行检查考核，现场打分排出名次，第一名为经济开发区，第二名为东新区，第三名为川汇区，第四名为港口物流产业集聚区。

据悉，交警和环卫部门的每月考核都会记入档案，依据相关规定，年底将严格兑现奖惩。

他们是最可爱的人

最美环卫工人、最佳城管队员、优秀交通警察获表彰

□晚报记者 彭慧

本报讯 作为城市管理的一分子，环境卫生和交通秩序管理尤为重要。10月20日下午，在我市召开的第17届环卫工人节暨第十次城管委全会上，一群身披红色绶带的环卫工、城管队员和交警显得格外引人注目，市领导亲自为他们颁发了荣誉证书和奖牌，鼓励他们再接再厉，号召广大干部职工向他们学习。

今年以来，为争创省级文明城市，市委市政府大力推进城市文明创建和城市管理工作，周口中心城区的城市环境面貌和城市文明程度得到明显提升，涌现出一批优秀环卫工人、城管队员和交通警察。为褒奖先进，激发他们爱岗敬业的工作热情，市文明办、市城管委评选出10名最美环卫工人、10名最佳城管队员和10名优秀交通警察，并在大会上隆重表彰。

10名最美环卫工人分别为：贾文杰、王志东、杜小红、韩桂兰、王天顺、胡红、王凤、史大荣、史永连、孙秀英；10名最佳城管队员分别为：叶宏、韩亚辉、刘景峰、宋保善、宋高磊、罗嵩、时磊、张

鹏、朱荣华、张凯；10名优秀交通警察分别为：袁向前、杨建伟、郝磊、王少飞、王海涛、韩朝歌、李晓宇、吴鹏飞、薛晓光、冯永辉。

在大会上，市领导向辛勤工作在一线的城管、环卫、交警部门涌现出的先进工作者表示祝贺，强调城市环境是城市的窗口和脸面，对于强化城市管理、推动城市发展举足轻重。自今年以来，中心城区实现卫生死角全覆盖，累计投入2000余万元，先后购置了清扫车、洒水车、清运车等环卫车16台。此外，中心城区的8座垃圾中转站和10座公厕也在快速建设当中，这是多年来环卫设施投入最多的一年。市领导希望全市上下要多关心多关爱环卫工人，切实改善他们的工作条件，降低劳动强度，实现清扫保洁机械化，同时加强对环卫工人的安全教育，对言辞轻视污辱环卫工人或造成恶劣影响的案件，依法依规严肃处理。城管和交警部门也要不间断进行教育培训，提高执法水平，规范完善执法行为，做到文明、公平执法，做到有理、有据、有节，自觉接受社会监督。